Objekt: Klage - "Telefonzelle"

Museum: Kulturstiftung Sachsen-Anhalt Kunstmuseum Moritzburg Halle
(Saale)
Friedemann-Bach-Platz 5
06108 Halle (Saale)
(0345) 21 25 90
kunstmuseummoritzburg@kulturstiftung-st.de

Sammlung: Dauerleihgabe Nachlass Einar
Schleef , Dauerleihgabe Nachlass

Einar Schleef - Gemälde

Inventarnummer: MOSG0001

# Beschreibung

Das Bild ist Bestandteil des 15 Gemälde umfassenden Zyklus "Klage". Die großformatige Serie von Telefonzellenbildern entstand zwischen 1978 und 1983 parallel zu Einar Schleefs Arbeit an dem zweibändigen Roman "Gertrud". Wie der Roman, in dem der Künstler sich seiner verlorenen Heimat erinnert, beschwören die Bilder der Reihe "Klage" etwas Abwesendes und bringen zugleich im Bilde der Telefonzelle eine die Gegenwart charakterisierende Isoliertheit und Abgeschiedenheit des Einzelnen von seinen identitätsstiftenden Bezugspunkten zum Ausdruck. Die Reihe "Klage" gilt als eines der Hauptwerke des Malers Einar Schleef.

#### Grunddaten

Material/Technik: Mischtechnik auf Leinwand Maße: Bemalte Fläche: 150 x 80 cm

### Ereignisse

Gemalt wann 1978-1983

wer Einar Schleef (1944-2001)

wo West-Berlin

## Schlagworte

• Malerei

• Telefonzelle

### Literatur

- Freitag, Michael (2008): Einar Schleef. Der Maler. Köln, 161
- Freitag, Michael (2011): Einar Schleef. Bildernachlass. Halle (Saale), 68